

ОРГАН  
ЛЫСОВСКОГО  
РАЙОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходят 3 раза в неделю

Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство—показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

И. Сталин.

# Большевик

№ 6 (2480) СРЕДА 13 ЯНВАРЯ 1943 ГОДА

Цена отд. ном. 15 к.

## ПРОДУКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА—РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района

На всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и призывом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гвардии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, кушим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам десятикратным из своих личных запасов 100 пудов зерна, 300

пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 10 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленным предприятиям.

По поручению общих собраний колхозников.

Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» СОЧКОВ.  
Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.  
Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫКОВ.

Москва, Кремль

Председателю Государственного Комитета Обороны

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода НЭВ № 172 имени Молотова, являясь инициатором соревнования вооруженцев, с первого дня Всесоюзного социалистического соревнования перевыполняет государственный план и свои обязательства. В конце года выпуск пушек по сравнению с январем мы удвоили. По сравнению с довоенным периодом, выпуск пушек увеличен более чем в 10 раз. Задания ГОБО по артиллерии перевыполнены, и сверх плана оснащено вооружением 40 полков. Себестоимость продукции снижена на 27 проц. От внедрения рабочих рационализаторских предложений сэкономлено 22,4 миллиона рублей. Рентабельность завода за год составляет 42 миллиона. Коллектив завода добился высокой чести, завоевывая в течение четырех месяцев Красное знамя ЦК ВКП(б). Воодушевленные Вашим докладом и приказом, также героическим наступлением нашей Красной Армии, рабочие и служащие завода ставят своей задачей в 1943 году дать еще больше вооружения для фронта. Мы обращаемся ко всем предприятиям нашей страны с призывом—еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины нашей Красной Армии и обязуемся оснастить вооружением сверх плана 10 полков. Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что не пожалеем своих сил и времени, чтобы дать еще больше оборонной продукции для скорейшего разгрома врага.

По поручению коллектива завода  
Директор завода—Быховский, Секретарь РК ВКП(б)—Кушневский, Парторг ЦК ВКП(б)—Сюндюков, Председатель завкома—Шестепалов, Комсорг ЦК ВЛКСМ—Попов, Стахановцы завода: Галанин, Глебов, Соснин, Зырянов, Багаева.

## В последний час

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные воды городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулак, Архангельское,

Александровская. Взяты большие трофеи которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко М. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 января

11 января наши войска на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВОДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, железнодорожными станциями КАРАМЫШ и ВИНОГРАДНАЯ, районными центрами—АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ, крупными населенными пунктами—ГОРЯЧЕВОДСКАЯ, СВОБОДА, НОВОГРИГОРЬЕВСКОЕ, ПРАСКОВЕЯ, КОНСТАНТИНОВСКАЯ.

В районе ЗИМОВНИКИ наши войска овладели районным центром КУТЕЙНИКОВО, населенными пунктами—КИДОВАЙСК, ЖИРНЫЙ, РУССКИЙ, НОВОЛОДИН и железнодорожной станцией КУБЕРЛЕ.

В районе НИЖНЕГО ДОНА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн.

10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько

населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаки пехоты и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и автоматов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. Репенко, проник в тыл противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

На Центральном фронте советские войска закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценой больших потерь немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиций части, где командиром тов. Терехин. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до 2-х рот пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывающую Георгиевск и Минеральные Воды, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Кисловодск, Пятигорск, Железноводск. Захвачены танки, орудия, много различного пехотного оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, запа-

скими частями и другим военным имуществом. Бойцы Н-ской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5 шестиствольных минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Отряд партизан, действующий в Минской области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой в зинниги обмундированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях в результате крушений поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершив внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских морзавцев в Первомайском сельсовете, Ростовской области: «Мы, ниже подписавшиеся составили настоящий акт о нижеследующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайском 40 мирных жителей из хуторов Маньково Березовий, Усть-Мечетки и Россошь. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе Сачевка немцы замучили и растерзали депутата Первомайского сельсовета Трешенко, пленного командира Коицсарова и бросили их трупы в овраг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных красноармейцев. В зиннию стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды. (Акт подписали колхозники И. И. Шелепов, И. Савченко, К. Поляков, Сушенко, Б. Ц. Жуков.

Москва, Кремль  
товарищу СТАЛИНУ.

Дорогой товарищ Сталин! Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построены на эти средства эскадрильи боевых самолетов имени Зои Космодемьянской танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт. Вдохновенные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а гг. Безруков Сергей и Зинovieв Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Больше-Волдинского района Тимофеев Евгений внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхозника Девлева Больше-Волдинского района Измаилов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи в ее преданности делу большевистской партии Прессе Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверьте Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ КУДРЯШОВ.

г. Горький  
Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ  
товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, обратившим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Колхозникам и  
колхозницам  
сельхозартели

«Красный Пролетарий»

Здравствуйте дорогие колхозники и колхозницы! Шлю я вам свой фронтовой привет и желаю успеха в вашей работе.

Дорогие друзья! Вот уже девятнадцатый месяц, как я нахожусь на фронте отечественной войны. За этот промежуток времени я многому научился, а самое главное это еще больше вынашиваю гитлеровских бандитов Товарищи колхозники, вы бы посмотрели, что сделали немецкие головорезы с нашими цветущими городами, как издеваются над нашим мирным населением — женщинами, стариками и детьми. Кровь застывает в жилах, когда смотришь на эти злодеяния.

Дорогие друзья! Борьба за родину наша часть уже немало освободила советских населенных пунктов временно захваченных гитлеровцами. От наших метких пуль не одаз тысяча немецких бандитов наша пушечная артиллерия советской земли. За смелость и мужество, проявленные в боях наша часть награждена орденом Красного знамени, а я медалью «За отвагу». Дорогие земляки! Я вас уверяю, что эту награду я оправдаю с честью. Сейчас я вступаю в кандидаты ВКП(б).

Товарищи колхозники! Помогайте Красной Армии всем необходимым, работайте дружно на своем трудовом фронте. Отдавайте все силы на разгром врага! До скорой встречи дорогие друзья!

С приветом. Ваш земляк — Ф. С. КУТЯКОВ

От Совета Народных Комиссаров  
Союза ССР и Центрального  
Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора, командира авиаполка Героя Советского Союза Марины Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей.

Совнарком СССР, ЦК ВКП(б)

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ  
(с 8 по 11 января)

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О  
НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ  
АРМИИ. — ПОСЛАНИЕ  
РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

Иностранная печать продолжает широко освещать наступление Красной Армии.

Газета «Нью-Йорк Таймс» (Соединенные Штаты Америки), сравнивая наступательные действия Красной Армии зимой прошлого года с нынешним наступлением, отмечает, что этой зимой Красная Армия начала свои наступательные операции раньше и продвигается быстрее, чем в прошлом году. Наступление Красной Армии уже создало серьезную угрозу важным германским коммуникациям.

Газета «Анадолу» (Турция) отмечает в передовой, что мощные удары Красной Армии вынудили немцев перейти в оборону еще до наступления зимы. Газета указывает, что положение немецких войск в течение этой зимы резко ухудшилось. Что касается Красной Армии пишет газета, то «она обладает сейчас большей наступательной силой, чем когда-либо ранее».

Президент США Рузвельт выступил 7 января на объединенной сессии американского конгресса со специальным посланием.

Прошедший год — заявил он — был, пожалуй, самым тяжелым для объединенных стран. Наступающий год будет насыщен жестокими боями, тем не менее он предвещает благоприятные события.

«Самыми крупными и самыми значительными событиями во всей стратегической обстановке 1942 года», — сказал Рузвельт, — были события, разгравшиеся на обширных фронтах России. Это, во-первых, непоколебимая оборона Сталинграда, а, во-вторых, наступление русских армий на различных участках, начавшееся во второй половине ноября и все еще продолжающееся с большой силой и эффективностью».

Остановившись на ряде успешных операций проведенных англо-американскими войсками на Тихом Океане и в Северной Африке, Рузвельт сказал: «Державы Оси знали, что они должны либо выиграть войну в 1942 году либо, в конечном счете, потерять все. Мне нет необходимости говорить вам о том, что наши противники не выиграли нынешнюю войну в 1942 году».

Характеризуя события в Северной Африке, Рузвельт отметил, что организованная США и Англией экспедиция достигла своей цели, понеся очень небольшие потери, и уже оказала важное влияние на всю воен-

ную обстановку.

Далее Рузвельт указал, что Соединенные Штаты Америки отдадут должное бойцам России, Китая, Англии и других стран, борющимся с фашизмом. «Мы отдаем должное боевым руководителям наших союзников», — сказал Рузвельт, — Уинстону Черчиллю, Иосифу Сталину и Генералиссимусу Чан-Кай-Ши. Между руководителями объединенных наций существует весьма реальное единство». Касаясь дальнейшего хода событий, Рузвельт сказал: «Я не могу сказать вам, когда и где объединенные нации нанесут следующий удар в Европе, но мы собираемся бить и бить крепко. Независимо от того, где и когда мы нанесем удар на суше, мы, англичане и русские будем разить их с воздуха, решительно и неустанно».

Далее Рузвельт приводит цифры, характеризующие рост производства вооружения США, по которому достигнуты большие успехи. Так, например, военных самолетов выпущено в 1942 г. около 48 000, что превышает авиационное производство Германии, Италии и Японии вместе взятых. Непрерывно расширяя военную промышленность США уже в декабре выпустили за месяц 5 500 самолетов. Кроме того, в 1942 году было выпущено 56.000 боевых машин, включая танки и артиллерию на механической тяге, 670.000 пулеметов — в 6 раз больше, чем в 1941 году, 21.000 противотанковых орудий — в 6 раз больше, чем в 1941 году, десять с четвертью миллиардов патронов — в 5 раз больше, чем в 1941 г. и в 3 раза больше, чем за всю первую мировую войну, 181 млн. артиллерийских снарядов — в 12 раз больше, чем в 1941 году и в 10 раз больше, чем в первую мировую войну».

Касаясь после военного устройства мира, Рузвельт указал, что объединенные страны могут и должны остаться объединенными с целью поддержания мира и после войны.

В заключение Рузвельт сказал: «Я не могу предсказать, когда кончится эта война, но я думаю, что в 1943 году объединенные страны существенно продвинутся вперед на путях, ведущих в Берлин, Рим и Токио. Поэтому проникнем уверенностью и удвоим наши усилия».

(ТАСС).

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.

По городу и району

Работу перестроили

На каждый вид перестроили работу комсомольских организаций при артелях и в селах. За декабрь все организации регулярно принимают участие в работе ВЛКСМ и человек лучшей молодежи, в числе которых Ключева Н. Езюкова А., Цыблякова Наваркина и ряд других. Комсомольцы артели поставили пример успешной мо-

лодью. В артели нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял своей нормы. Комсомольские собрания проходят регулярно. Каждый комсомолец горит желанием — своей ударной работой помочь доблестным воинам Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

РАДУНИНА.

Газетная витрина  
в фотографии

Большую роль в военный период играют газетные витрины. Особое внимание уделяют этому важному делу работники фотографии. Здесь ежедневно вывешиваются газеты «Горьковский Коммунист». Читатели с удовольствием знакомятся с текущими событиями с фронтов отечественной войны и жизнью нашей страны.

Стенгазета  
«Лесоруб»

С мая месяца висит стенная газета «Лесоруб» орган профкома Лысковского лесзага. 8 месяцев профком союза не удалось снять эту стенгазету и выпустить другую. Директор лесзага т. Калущин стенной газетой тоже не интересуется. «У нас стенной газете не уделяют внимания, да и профком то у нас нет», — заявляют служащие в лесзаге.

Такое отношение к своей газете не делает чести дирекции и профорганизации лесзага. Газета «Лесоруб» должна выходить регулярно и не висеть по 8 месяцев.

Мало заботы

Неправительственный вид имеет Лысковская бойня. Грядет октябрь, а ценные кошки-валентки необработанные, вследствие отсутствия соли Соля сколько угодно на складах, но руководители райпотребсою-

за не могут своевременно завезти соли на бойню. Кто будет отвечать, если кошки испортятся? От вина не уйдут руководители райпотребсоюза т. Погодин и т. Грушин, которые бываю там один раз в год, и мало проявляют заботы о ней.

ЛУЧШАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Телятница Мария Никонорова (Лысков 1 кол. Промысл) является лучшей телятницей района. На этой работе она служит 8 лет. За время работы через ее руки прошли 250 телят. Сейчас она обслуживает 40 телят до 1 года. Слюбовым и заботливым вниманием она ухаживает за ними. Если теленок заболел, то она сразу принимает меры. Телята содержатся в образцовой чистоте, систематически моются. Благода-

ря этому за весь 1942 год было только один случай падежа и то не по ее вине.

Мария Никонорова регулярно перевыполняет план привеса. Так, за 10 месяцев 1942 года она перевыполнила план на 242 килограмма, получив в среднем по 500 грамм туточного привеса за одного теленка, вместо 450 грамм по плану. Она успешно применяет для кормления телят ржаной отруб и сенной чай.